

# “难”字当选海峡两岸年度汉字

新华社台北12月9日电(记者徐瑞青)由两岸有关机构共同主办的2021海峡两岸年度汉字评选结果9日在台北揭晓,“难”字以最高票当选。

这项评选活动从2008年开始,以“汉字文化搭桥,书写两岸民意”为主题,此前先后评选出“震”“生”“涨”“微”“平”“进”“转”“和”“变”“创”“望”“困”“闷”等年度汉字。

今年评选活动自11月初启动,经荐字和两轮票选,最终“难”字从“困”“迷”“变”“复”“缓”“拼”“忧”“难”“危”“忙”等36个候选汉字中脱颖而出,以113多万票获选为两岸年度汉字。据悉,今年活动的总投票数逾1608万人次,创历年新高。

主办方之一的厦门《海西晨报》社长兼总编辑陈炜明以

视频方式在揭晓典礼上致辞表示,2021年新冠疫情纠结反复,变异毒株层出不穷,我们感受到人类与疾病抗争过程的艰难。两岸是患难与共、血浓于水的一家人,面对艰难,大家要一起扛,期待明天会更好。

台湾中华书学会会长张炳煌表示,“难”字选得非常切题,希望我们可以克服困难,拥有光明未来。

台湾海峡两岸商务发展基金会董事长张平沼回顾自己参与两岸交流的历程说,一路走来,有诸多困难,但也有不少契机,期待两岸交流能稳步前行。

台湾《旺报》前副社长刁明芳表示,受到疫情和两岸关系冷冻影响,台湾各界人士推荐的汉字略显消极,如“困”“退”“迷”“忧”“危”“卡”“乏”等,但

也有些字展现人们的期许,如“盼”,寄托了对早日消除疫情影响、提振经济和改善两岸关系的愿望。

厦门市海沧区文联主席陈意安在视频致辞中表示,汉字文化博大精深,两岸同胞血浓于水,希望两岸各界进一步紧密携手,为弘扬中华优秀传统文化、增进两岸同胞心灵契合尽一份力。



12月9日,唐山市芦台经济技术开发区一家蛋鸡养殖企业的工人在鸡蛋分装线上分拣鸡蛋。

## 新型模式助增收

近年来,河北省唐山市芦台经济技术开发区采用“公司+合作社+农户”的模式,规模化、标准化发展蛋鸡养殖,促进群众增收。

新华社记者 杨世尧 摄

## 江西累计追回医保资金17.07亿元

据新华社南昌12月9日电(记者闵尊涛)医保基金是人民群众的“救命钱”,基金安全涉及广大群众的切身利益。2018年11月至2021年11月,江西累计追回医保资金17.07亿元。

江西省医保局副局长何桑在9日召开的新闻发布会上介绍,江西省医保局组建以来,严厉打击欺诈骗保,强化“不敢骗”的震慑。3年来,全省累计处理违法违规定点医药机构43万家,其中行政处罚5069家、解除医保服务协议323家;处理违法违规参保人320人,其中56人移送司法部门;公开曝光典型案例2653个。

## 大学毕业生在厦租房可享租金补贴

据新华社厦门12月9日电(记者颜之宏)记者9日从厦门市住房保障和房屋管理局获悉,自本月10日起,符合条件的在厦新就业大学毕业生可进行“5年内5折租房”或“租金补贴”的优惠政策申请,解决在厦过渡性住房需求。租金补贴5年最高可达4万元。

据了解,相关优惠政策依据《厦门市加大新就业大学生等青年群体租赁住房保障工作的若干意见》制定。凡符合“2021年1月1日后首次来厦就业、创业且30周岁(含)以下的全日制本科(含)以上毕业生”或“经各区(管委会)认定的、符合产业发展需要的30周岁(含)以下(非全日制本科以上学历)的技术骨干人才”均可进行申请。需要注意的是,本次保障范围不仅涵盖2021年毕业的应届毕业生,还包括符合上述条件的往届大学毕业生。

据厦门市住房保障和房屋管理局副局长陈江生介绍,新就业大学毕业生租金补贴发放标准为:思明区、湖里区每人每年8000元,集美区、海沧区每人每年6000元,同安区、翔安区每人每年5000元,政策保障期限为5年。除“租金补贴”外,申请人也可根据政府筹集和发布房源情况,选择“实物配租”保障方式,按照配租房源市场评估租金5折享受租金优惠。“实物配租”和“租金补贴”两项优惠政策不可同时享受。

## 教育部:

# 普通话一级甲等须国家测试机构认定

据新华社北京12月9日电(记者余俊杰)记者9日从教育部获悉,教育部近日颁布新修订的《普通话水平测试管理规定》,将于2022年1月1日起正式施行。

管理规定明确,普通话

一级甲等须经国家测试机构认定,一级乙等及以下由省级测试机构认定,并将普通话水平测试等级证书的颁发机构由省级语言文字工作办事机构统一变更为国家测试机构。

管理规定提出删除两次测试间隔时间的要求,扩大测试服务供给;取消属地报名要求,明确应试人可根据实际需要,就近、就便报名参加测试;针对残障人士的实际情况,强化对特殊人群的

语言测试服务;明确在境内学习、工作或生活3个月及以上的港澳台人员和外籍人员可自愿申请参加测试;增加电子证书相关规定,明确电子证书和纸质证书具有同等效力。

## 13吨含油废水直排长江 重庆6人被判刑

据新华社重庆12月9日电(记者周闻韬)重庆市江津区人民法院近日公开宣判一起污染环境案。6名被告人将13吨含油废水直排长江,被法院判处有期徒刑10个月至拘役4个月不等,均并处罚金1万元。

经审理查明,重庆新兴齿轮有限公司主营制造汽车、摩托车配件,在生产中会产生大量废矿物油、废润滑油等危废排放物。去年11月,因

搬迁新厂,该公司需对污水处理站中52.54吨含油废水进行处理。得知消息后,长期在机械厂和废品回收企业间提供中介服务的刘某找到新兴公司后勤主管陈某廷,主动承揽含油废水处理工作,并承诺事后给予陈某廷好处费。随后,刘某安排驾驶员陈某江自行处置废水。

同年11月26日晚,陈某江邀约邹某等3名驾驶员,驾驶货车将上述52.54吨含

油废水转运至重庆九龙坡区黄桷坪的一处废弃宿舍附近。27日凌晨,4人用机械泵将含油废水抽出后,倾倒入一个废弃化粪池里,至凌晨5时许,共倾倒入含油废水13吨。由于该化粪池与长江连通,导致大量漆黑油污漂浮在江面上。接到群众举报后,执法人员当场将4人抓获。经鉴定,倾倒入的含油废水属于HW09类危险废物,且事故发生地下游2.5公里

处为城市集中式饮用水源取水口。

案发后,相关部门迅速进行了处置,新兴公司偿付应急处置措施费用、生态环境修复费用等共计95万余元。

法院审理认为,被告人陈某江等人行为已构成污染环境罪。刘某、陈某廷将危险废物交由无经营许可的陈某江处置,造成污染环境的严重后果,依法应以污染环境罪共同犯罪论处。